
  

Or.0012 .1.24 

PROTOKÓŁ Nr 1.24 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 18 czerwca 2024 r. 

w godzinach od 16:00 do 18:15 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Paweł Bocian – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 

16:00 otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących 

oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 członków 

komisji, co wobec składu Komisji wynoszącego 15 stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecny radny Andrzej Wypijewski. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, 

zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego 

porządku. 

Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 14 członków komisji, który przedstawiał 

się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie prawomocności. 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Omówienie materiałów na sesję rady gminy:  

- projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania, 

- projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania 

budżetu Gminy Boniewo, 

- projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Boniewo, 

- projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLVI/334/23 Rady Gminy Boniewo        

z dnia 18 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Boniewo na rok 

2024, 

- projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLVI/335/23 Rady Gminy Boniewo      

z dnia 18 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Boniewo na lata 2024-2030, 

- projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Boniewo, 

- projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów Pomocy Społecznej dla 

Gminy Boniewo za rok 2023”, 

- projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich, 

- projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy 

Boniewo, 

- projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do opracowania Planu Ogólnego Gminy 

Boniewo, 

- projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2024, 

- projektu uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

o zniesienie urzędowych nazw miejscowości w Gminie Boniewo 

Zdzisława Bywalska
Podświetlony



- projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na 

rzecz Powiatu Włocławskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej drogę 

zaliczonej do kategorii dróg powiatowych, 

- projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów 

komunalnych. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie. 

 

Ad. 4. Omówienie materiałów na sesję rady gminy:  

Przewodniczący obrad poinformował, iż po przedstawieniu przez Wójta Gminy Raportu                  

o stanie gminy za rok 2023 i zakończeniu debaty nad raportem zostanie podjęty projekt 

uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania, każdy z radnych taki projekt otrzymał do 

zapoznania się. 

Następnie poprosiła Panią Aleksandrę Woźniak – Skarbnika Gminy o przybliżenie zagadnień 

dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2023. 

Skarbnik Gminy pokrótce zapoznała ze sprawozdaniem, a w szczególności zapoznała ze 

zrealizowanymi zadaniami inwestycyjnymi i ich finansowaniem. Przewodniczący obrad 

poinformował, że analizy sprawozdania dokonała również komisja rewizyjna i wystąpiła                  

z wnioskiem do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o udzielenie  absolutorium 

Wójtowi gminy z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok. Na sesji będą przedstawione 

projekty uchwał do przyjęcia o rozpatrzeniu i zatwierdzeniu sprawozdania i kolejna                           

o udzielenie wójtowi absolutorium- stosowne projekty uchwał zostały przekazane radnym do 

zapoznania się. 

Skarbnik Gminy zapoznała ze zmianami do budżetu gminy na 2024 rok. Powiedziała, że ze 

względu na realizacje inwestycji budżet dynamicznie się zmienia i na każdej sesji będą takie 

zmiany. Szczegółowo przedstawiła zmiany, powiedział o finansowaniu modernizacji 

oczyszczalni ścieków w Boniewie, poinformowała o Wieloletniej Prognozie Finansowej do 

której koniecznością jest zapisanie zadań inwestycyjnych. Wprowadziła również wszystkie 

konserwacje urządzeń takich jak winda. Poinformował o środkach na opracowanie planu 

ogólnego Gminy Boniewo, na dofinansowanie realizacji zadań zleconych z zakresu 

administracji rządowej, o środkach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                     

i Gospodarki Wodnej w Toruniu na usuwanie azbestu i folii, prowadzenia zadań Programu 

„czyste powietrze”. Zabezpieczone zostały środki na „budowę studni w Osieczu Małym                       

i Żurawicach”- na opracowanie dokumentacji. 

Z kolei Wójt Gminy poinformował o przetargach na: remont w Oficynie w Osieczu Wielkim  

( wymiana drzwi wejściowych), na budowę klubiku dziecięcego z biblioteką, na remont 

strażnic OSP. Powiedział o odbiorach już wykonanych dróg. Poinformował o dotacji na Koła 

Gospodyń Wiejskich- temat przesunięty na miesiąc lipiec. Powiedział, że nie ma jeszcze 

wytycznych na środki funduszu obywatelskiego. 

Pani Z-ca Wójta – Zdzisława Bywalska poinformowała o dwóch przetargach na: 

Pałac w Otmianowie – jest jedna promesa, drugi przetarg na 8 mln zł, jest to druga promesa     

i będzie podzielony na dwie części: na klubik dziecięcy z biblioteką, świetlicę w Lubominie, 

pałac w Otmianowie, oficynę w Osieczu Wielkim i dom komunalny mieszkalny w Sułkówku. 

Zaznaczyła, że będą to potężne przetargi i ich rozliczenie będzie bardzo trudne ze względu na 

źródła finansowania zadań. Po złożonych wyczerpujących wyjaśnieniach przez Z-cę wójta 

odnośnie zakomunikowanych przetargów przewodniczący obrad przystąpił do omawiania 

kolejnych materiałów na sesję. Powiedział, że będzie do przyjęcia projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Boniewo.               

Z projektem radni zostali zapoznani. Regulamin w tym roku był już  uchwalany, ale Nadzór 

Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego miał sugestie, które zmuszeni jesteśmy 



uwzględnić. Omówiony został kolejny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów 

sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Boniewo. Wybory takie należy przeprowadzić                 

w ciągu sześciu miesięcy od wyboru nowej rady. Zaistniała potrzeba by wyboru dokonać       

w sołectwie Boniewo w miesiącu lipcu i dlatego ten projekt uchwały z harmonogramem 

zebrań należy przyjąć na najbliższej sesji. Radni zostali zapoznani ze stosownym projektem 

uchwały. 

Z-ca Wójta – Pani Zdzisława Bywalska wyjaśniła temat projektu uchwały dotyczącej 

określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowani projektu Strategii Rozwoju 

Gminy Boniewo na lata 2025-2034 w trybie konsultacji. Wyjaśniła, że koniecznością jest 

przystąpienia do takiego opracowania, ponieważ obowiązująca Strategia Gminy Boniewo jest 

nieaktualna i nie rozwiązuje bieżących problemów. Zmieniły się przepisy i musimy ją 

uaktualnić, a to wiąże się dalej z planem ogólnym Gminy Boniewo. Jeżeli nie podejmiemy 

tych uchwał, to nie będzie można wydawać decyzji środowiskowych. Jeśli chodzi                    

o przystąpienie do sporządzenia planu ogólnego Gminy Boniewo to również jest 

podyktowane zmianami przepisów. Z dniem 1 stycznia 2026 r .straci ważność aktualnie 

obowiązujące Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Boniewo. Brak uchwalenia w przewidzianym terminie planu ogólnego gminy spowoduje 

utratę możliwości wydawania decyzji o warunkach zabudowy i uchwalania miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego. Ze względu na czasochłonną i wieloetapową 

procedurę planistyczną konieczne jest podjęcie przez radę uchwał o przystąpieniu do jego 

uchwalenia . Uchwały te są niezbędne do dalszego rozwoju gminy. Powiedziała również, że 

jak będziemy przystępować do planu to będziemy wnosić zmiany, będą odbywać się 

konsultacje w każdej miejscowości, będzie też wystawiany plan do wglądu. Omówiła 

szczegóły dotyczące przeznaczania gruntów pod budownictwo jednorodzinne- III klasa 

gruntów nie może być przeznaczana pod budownictwo, wyjątek stanowią grunty rolnika. 

W dalszej części  posiedzenia omówiono kolejny punk- projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w prawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok. Przewodniczący obrad wyjaśnił, 

że Program realizowany jest w oparciu po preliminarz wydatków, w którym nastąpiły zmiany. 

Zaoszczędzone środki z 2023 roku wprowadzone zostają do tegorocznego budżetu. Radni 

zostali zapoznani ze stosownym projektem uchwały. 

Omówiony został projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody kujawsko-Pomorskiego             

o zniesieniu urzędowych nazw miejscowości w Gminie Boniewo. Wymienione w projekcie 

uchwały miejscowości nie posiadają punktów adresowych, nadto są niezamieszkane i w celu 

uregulowania formalnego statusu tych miejscowości oraz uporządkowania i ujednolicenia 

stosowania i używania nazw należy przyjąć projekt uchwały na najbliższej sesji. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz 

Powiatu Włocławskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej drogę, zaliczonej do 

kategorii dróg powiatowych wyjaśniła Pani Anna Kozłowska – Sekretarz Gminy. 

Zakomunikowała, że Starostwo powiatowe proponuje przebudowę chodnika i drogi od 

Boniewa do torów kolejowych w Wólce Paruszewskiej i po analizie działek okazało się, że 

jedna z działek jest naszą własnością, stąd też prośba o jej przekazanie Starostwu. 

Głos zabrała radna Agnieszka Daroszewska i poruszyła temat przystanku autobusowego           

( zatoczki). Obecnie autobusy zatrzymują się na przeciw sklepu Pana Strużyńskiego, była już 

wcześniej rozmowa o takim przystanku w miejscu dawniej istniejącego na  przeciw budynku 

urzędu w stronę Wólki Paruszewskiej. Omówiono kolejny projekt uchwały w sprawie 

ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych. Przewodniczący obrad 

powiedział, że jest to uchwała porządkowa, stawki opłat się nie zmieniają. Stosowny projekt 

został przekazany radnym. 



Ad. 5. Sprawy różne 

Głos zabrała radna Ewa Dolatowska i zwróciła się z prośbą o zaplanowanie budowy chodnika 

w miejscowości Jerzmanowo i naprawienie drogi w Kaniewie – zapada się jest 

niebezpiecznie. 

Przewodniczący obrad powiedział, że bezpieczniej byłoby również jak byłaby ścieżka dla 

rowerów po torach w Otmianowie. 

Wójt Gminy powiedział, że są czynione już pewne kroki w sprawie chodnika i planowane jest 

wzmocnienie tej drogi metalowymi elementami. 

Głos zabrała radna Emilia Dzięgielewska, która poruszyła temat poszerzenia drogi                  

w miejscowości Arciszewo. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że by poszerzyć drogę w Arciszewie trzeba zrobić rozgraniczenie, 

pozyskać grunty, które nie są własnością gminy.  

Z-ca Wójta –„dobrze byłoby ustalić z mieszkańcami o jakie poszerzenie im chodzi. Trzeba 

uzyskać zgodę od właścicieli gruntów przyległych do drogi i wykupić grunty”. Powiedziała 

również, że nikt z geodetów nie chce się zajmować rozgraniczeniem gruntów, bo trwają 

bardzo długo, do roku, a nawet dłużej. Muszą się mieszkańcy zgodzić na oddanie gruntów 

pod drogę. 

Radna Ewa Wojciechowska poruszyła temat drogi w stronę Pana Kręcickiego. 

Wójt Gminy powiedział, że ta droga jest całkowicie w innym miejscu i trudne jest to do 

wykonania. 

Radna Magdalena Kapelińska zapytała, czy mieszkańcy Łąk Wielkich mogą korzystać ze 

świetlicy za darmo z uwagi na to, że jest tam fotowoltaika. 

Z-ca Wójta wyjaśniła, że nie mamy faktur zerowych. Nadal płacimy rachunki za prąd i tak 

gmina płaci dodatkowo za opłaty stałe i zmienne. 

Wójt Gminy dodatkowo udzielił wyjaśnień w sprawie magazynów energii. 

Radna Ewa Kosińska poruszyła temat zawieszenia zajęć usług specjalistycznych dla dzieci 

niepełnosprawnych. 

Wyjaśnień w tym temacie udzielił wójt. Zaznaczył, że gra idzie o duże pieniądze, a w opiece 

społecznej nie ma środków w nadmiarze. Zmuszeni jesteśmy umieścić kolejnego mieszkańca 

w Domu Pomocy. To są ogromne koszty, ponieważ należy umieścić taką osobę w Domu 

Pomocy wyznaczonego przez Wojewodę- są to miejsca bardzo drogie. 

Z-ca Wójta poruszyła temat niszczenia luster w Wólce Paruszewskiej. Prosiła o zwrócenie 

uwagi i pomoc przy schwytaniu osoby, która to robi. 

Radny Marcin Stawicki zaproponował założenie kamerki. 

Radny Sztrajber poruszył temat obcinania poboczy na drogach gminnych. 

Wójt Gminy powiedział, że częściej są wylewane szamba i kierowca się nie wyrabia. 

Zdementował pogłoski, że gmina na szambach zarabia- jest to nieprawda. 

Wójt powiedział, że można przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego i zatrudnić kierowcę i 

niech zajmie się obcinaniem poboczy lub skorzystać z usługi. 

Radny Marcin Stawicki -„można sezonowo zatrudnić kierowcę”. 

Radna Agnieszka Daroszewska zapytała, czy nie można zakupić ciągnika z kosiarką i 

zatrudnić kierowcę? 

Wójt Gminy -„trzeba się zastanowić nad tym”. 

Przewodniczący obrad poruszył temat melioracji w Otmianowie przy p. Bednarowicz – trzeba 

zrobić przepust. Zapytał o żetony na imprezie 40-lecia. Mieszkańcy mieli pretensje, że jedni 

je dostali, a inni nie, a inni nawet nie wiedzieli, że były. 

Sekretarz Gminy wyjaśniła ten temat, było ich 200 sztuk i zostały rozdane. 

 

 

 



Ad. 6. Zakończenie 

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał Przewodniczący obrad. 

 

Protokół sporządziła                                                                                Przewodniczący obrad 

 

Grażyna Kwiatkowska                                            Paweł Bocian                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 

  

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

                           

 

 

 

                                                                                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 


